

上半年盘点

阳光私募逾八成亏损

在上半年持续震荡的A股市场中,不仅普通投资者亏损,向来“见风使舵”、专业操盘的阳光私募也没把握准行情脉搏,难逃亏损厄运。好买基金网发布的最新数据显示,截至6月30日,在所有已公布最新一期净值的私募产品中,八成以上遭遇亏损。

今年上半年,A股市场一直在熊市中挣扎,阳光私募产品并未能展现出抗跌能力。好买基金数据显示,今年上半年,阳光私募业绩平均下跌6.53%,落后同期沪深300指数基准3.84%。在已公布最新净值的963只非结构性阳光私募产品中,仅有116只产品在今年以来实现了正收益,占比12.05%;在已公布最新净值的371只结构性阳光私募产品中,仅有62只产品实现正收益,占

比16.71%。据记者统计,在562只净值公布日期在6月23日之后的私募产品中,仅有92只产品实现了正收益,一只平盘,其他470只私募产品均遭遇不同程度的亏损,占比达83.63%。具体来看,今年上半年收益率超过10%的私募产品仅有10只,但净值下跌幅度超过10%的却高达141只,有两只跌幅甚至超过30%。成立于2010年

10月13日的倚天投资旗下的中融信托-天星2号,目前净值已经暴跌至0.6372元,累计跌幅为36.28%,今年上半年跌幅达31.51%。紧随其后的是成立于2009年1月23日的国森一期,今年上半年跌幅为30.92%。此外,不仅是新秀,老牌明星私募的业绩也不给力。统计显示,在净值下跌超过20%的私募产品中,昔日私募冠军、新价值掌门人罗伟广旗下的产品占据了7席。

业绩好的方面,2010年10月25日成立的呈瑞1期,今年上半年实现22.56%的收益率,位居阳光私募中考冠军;私募大佬曾军掌舵的金中和西鼎,上半年收益率为15.28%,位居亚军;富恩德1期,以14.18%的收益率位居第三名;去年

的亚军私募产品泽熙瑞金1号取得了14.05%的收益率,排名第四。

由于上半年众多私募产品净值大幅度下跌,清盘的警报已经拉响。据私募排排网最新统计,截至6月末,净值在0.8元以下的阳光私募产品数量达73只,其中39只产品成立于2010年,4只成立于2011年。截至今年6月25日,国内通过信托平台发行的非结构性证券投资类阳光私募基金超过1000只,清盘的数量为47只。

与此同时,私募发行也进入冰点。今年以来,延期募集的阳光私募数量达16只。这些产品中,包括尚雅投资发行的“尚雅17期”、云程泰的“云程泰3期”等明星私募的产品。

本报记者 王丹

机构视点

国投瑞银基金:重新布局 关注四大行业主线

国投瑞银基金日前发布的下半年投资策略报告指出,今年下半年由于产业结构调整和伴随紧缩货币政策的深入,A股企业由于盈利增速下调,中国经济发展预期相比数年前,呈现显著的再调整格局。在此背景下,A股主要行业和板块的投资价值处于重新评估、修正和发现的状态中。下半年A股市场的投资逻辑应从顺应国家经济发展趋势和主导性经济政策入手,重点关注保障房、能源资源、大消费

等行业主线以及银行、航空运输、石油化工等业绩稳定的低估值行业。

国投瑞银指出,紧缩政策累积效应带来的经济增速和企业盈利放缓,已经成为A股市场主要的调整压力。随着政府的宏观调控进入尾声,中国经济增速将在三季度见底并在四季度有所回升,通胀压力将逐步缓解。而从估值角度来看,截至6月18日,沪深300指数PE为13.4倍,以沪深300指数为代表的大盘蓝筹估值处于历史低

位水平,当前PE对应的年度收益率为7.7%,在中国经济长期增长趋势未发生实质性改变的前提下,目前股市的投资价值具备吸引力。

对于下半年具体的投資机会,国投瑞银建议从4条主线出发。第一是保障房主线,三季度开始将成为保障房建设的高峰。第二是能源资源主线,在目前环境下能源、原材料供需缺口的拉大意味着大宗商品的大牛市目前还处在刚刚起步阶段。从国内情

形来看,电力、煤炭能源供给处于紧张状态,上游资源板块可以成为进攻行情的另一条主线。第三是大消费主线,经济增长模式将向消费需求型转变,收入提高和财富分化带来品牌消费、高端消费的增长空间很大。第四是业绩稳定的低估值行业主线,三季度紧缩政策对投资者保守心理的催化作用有望达到全年最高水平,建议积极关注银行、航空运输、石油化工、铁路运输、高速公路、汽车零部件等行业。

大成基金:逢低增持 左侧布局

大成基金日前发布第三季度投资策略报告,认为股指调整基本结束,未来经济底部反弹与政策放松有望带来市场新一轮上涨。虽然不排除市场会再创新低,但可以考虑逢低增持,积极布局。

大成基金认为,调控效果已经显现,经济与企业利润回落将逐步确认,通胀高峰即将过去,未来政策维稳甚至放松是大概

率事件。大成基金预计,政策性拐点可能在今年三季度出现,预计在未来3-6个月内,经济会出现小幅反弹,通胀缓慢回落。

鉴于经济下滑确认与政策放松预期共存,市场下跌幅度将有限。通胀压力缓解后政策放松可能带来市场整体估值重新提升。高耗能产业存在供不应求下的价格上涨可能,周期性板块可能面临估值

与盈利双升。

历史经验证明,市场从底部反转,强势行业都与政策相关。首先,市场出现趋势性拐点一定是以信贷为标志的宽松政策。其次,市场触底反转后涨幅最大的行业与当时的经济政策密切相关。未来政策的局部放松很可能出现在水利建设、电力建设、新能源、保障房建设及中小企业贷款等领域。

基于以上判断,大成基金认为,三季度的行业配置可循两大主线。一是目前的紧缩政策主要是信贷严厉紧缩,布局主线应该主要从资金面转向来考虑,重点关注国防军工、新兴产业、有色及银行这几大板块。二是如果下半年通胀得到控制,经济重新进入上升通道,布局主线应该是经济复苏的早周期行业,重点关注汽车、地产及家电板块。

上投摩根:通胀放缓 下半年有机会

上投摩根投资副总监许运凯日前在该基金公司举办的下半年投资策略发布会上指出,A股阶段性底部已经确立,因通胀回落和保障房开工率提升,下半年A股市场将迎来机会。

许运凯表示,A股阶段性底部已经确立,从宏观经济形势上,上半年的投资增速超过市场预期,

制造业的内生投资增速和房地产投资增速均超过市场预期。

通胀因素被基金经理认为是影响下半年A股最重要的因素。对于通胀的影响,许运凯认为,由于翘尾因素,旱涝灾害对农产品的影响等,6月应该是全年通胀的高点,下半年通胀将回落。在通胀回落的

情况下,消费将有所增长,货币政策紧缩程度也将有所放松。

上投摩根目前预计,上市公司净利润的全年增速将维持在18%-20%。

此外,政府着力推进的保障房建设则成为了资本市场最为关注的投资主题。许运凯认为,5月统计的保障房开工率只有

30%,而政府将在下半年检查保障房开工情况,这期间开工量将放大。

目前1000万套的保障房计划成为拉动产业链最长的项目。许运凯认为,保障房建设将同时利好地产、建筑、建材、家电等行业,保障房投资则将拉动钢铁、煤炭、机械设备等行业。

本报记者 孙哲

· 资讯 ·

东吴增利债基受热捧

6月底银行揽存压力放缓之后,部分寻求稳健收益的资金正逐渐流入低风险产品,而正在发行的东吴增利债基凭借独特的产品设计、稳健的收益受到市场热捧。据悉,东吴增利债券基金在第一年采取全封闭运作的方式,这种封闭式运作方式可以很大程度上避免日常申购赎回带来的冲击成本,降低组合流动性冲击的风险。同时,采取封闭式运作模式,基金管理人还可以通过持有收益较高的、与基金封闭期相匹配的中长期债券,获取债券到期后的稳定收益,也可以适当放大杠杆倍数以提高整体组合收益。

银河消费驱动基金受关注

目前,由银河基金研究部总监刘风华亲自担纲管理的银河消费驱动基金,受到市场关注。据了解,银河消费驱动基金重点投资与居民消费密切相关的行业中具有竞争优势的上市公司,投资范畴包括中证行业中的可选消费、主要消费、医疗卫生、金融地产等,其他行业的投资不超过基金股票资产的20%。

汇添富优势5年回报率452.28%

记者对过去5年整个基金市场进行统计后发现,在过去5年中,有13只基金成功跨越两轮牛熊轮回、超越三大市场代表性指数堪称长跑健将。在这13只长期业绩优秀的基金中,剔除暂停申购和规模过大的基金外,汇添富优势精选基金可以说是一只非常适合个人投资者中长期持有的基金产品,该基金过去5年的累计复权收益率达到452.28%,期间该基金的分红总额超过35亿元。

富国系中考前十占据四席

天相数据显示,截至6月30日收盘,在807只可比的基金产品中,南方隆元、富国汇利B、富国天鼎、富国沪深300、富国天瑞等10只基金产品,跑入了上半年基金收益前十强,半年收益为6.89%-2.88%。其中,富国汇利B是唯一入榜的杠杆类封闭式债券基金,这一产品半年度收益率为5.48%,列所有基金产品第三位,而富国天鼎中证红利、富国沪深300增强,均为富国旗下的指数增强型基金,其半年度收益率为4.32%与3.79%,分列第五名、第八名。

“鹏华基金公司Slogan大征集”上线

近日,“鹏华基金公司Slogan大征集”活动在公司官网www.phfund.com.cn上线。鹏华基金向广大客户发出邀请,征集一个与时俱进的、个性鲜明的、独创的、具有丰富联想性的、涵义隽永的公司口号。设置了“一字千金”、“最佳公司口号奖”、“最具文采口号奖”。据悉,通过此次向客户征集口号语,鹏华基金希望有一个客户喜欢的公司口号,凝练而恰当地表达鹏华基金与客户唇齿相依的关系。

上投摩根携手虎妈中国行

近日,上投摩根携手《华夏时报》力邀震惊中美的教育达人虎妈蔡美儿,在上海星河湾酒店与国内各界知名人士就虎妈式的教育理念、中西方教育方式的差异进行了深入探讨。上投摩根作为业内首家明确提出细分定投市场的基金公司,早于2008年8月就启动了“亲子定投”活动,该活动的宗旨是希望给孩子一个幸福、美好的人生和未来,正是这种目标上的一致性,促成了此次活动。

2011最具投资价值黑马企业产生

由《创业家》杂志主办的“2011黑马中国——最具投资价值黑马企业大赛”日前举行了总决赛,虾米网、乐途旅游网和北京中科虹霸科技有限公司等10家企业凭借自身的综合实力成为本年度最具投资价值的十大黑马企业。

据了解,此前当选黑马的企业在之后的成长道路上都获得了可喜的发展,尤其在吸引风险投资方面更容易比其他企业获得青睐。 商报记者 王丹/整理